

Apríl 2014

## ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA SV. JÁNA NEPOMUCKÉHO



Čas plynie rýchlym tempom. Ani sme sa nenazdali a prvý polrok tohto školského roka už máme za sebou. Učitelia a žiaci stihli za tento krátky čas veľa. Keď sa priblížil vianočný čas, vystúpenia sa niesli v tomto duchu. Prvé vianočné vystúpenie bolo 18. 12. 2013 kde sme v spolupráci so ZŠ, MŠ a mládežou z obce Klčov vytvorili pekný vianočný program. Zo ZUŠ sa tohto vystúpenia

zúčastnila **Lucia Polláková** s klavírnou improvizáciou vianočnej piesne. Vianočné piesne zaspievali **Veronika Rovderová**, **Lenka Rovderová** a **Kristína Blahovcová**. Na gitarách zahrali **Katarína Lesnícka**, **Silvia Gallovičová** a **Danielka Gallovičová**. Svojimi melódiami umocnili slávnostnú atmosféru tohto podujatia.

Počas vianočných prázdnin 29. 12. 2013 v rímskokatolíckom kostole Narodenia Panny Márie v Klčove sa konal Vianočný koncert žiakov a učiteľov ZUŠ. Hlavným organizátorom koncertu bol **Mgr. Jozef Záhradník**. Na tomto koncerte sa predviedli organisti a kantori ktorí pôsobia v Klčove a navštevujú alebo v minulosti navštevovali našu ZUŠ sv. Jána Nepomuckého v Klčove.

Boli to títo žiaci:

**Lucia Polláková** – zo skladbou od J. S. Bacha – Air v úprave pre organ od V. Dufku.

**Peter Pekarčík** nám zaspieval Áriu z opery Xerxes od G. F. Händla a zahral na organe skladby od Lani Smitha Anrufung voller Freude a od J. S. Bacha Prelúdium a fugu d mol.

**Dávid Sedlár** zahral na organe skladby od J. S. Bacha – Prelúdium a fúgu c mol ( BWV 549), a Adagio As dur od J. K. Kuchaře.

Na záver nám zahral **Jozef Záhradník** - Suite Gothique (op. 25) – Menuet od L. Boellmana, a skladbu od W.A. Mozarta – Ave Verum, ktorú zaspieval aj Peter Pekarčík.

Veríme, že sa tento koncert bude aj naďalej každoročne opakovať a tak budeme spríjemňovať vianočné sviatky peknými melódiami, aby aj ľudia z obce mohli načerpať energiu z lahodných melódii našich majstrov klasikov.

Po vianočných sviatkoch, prázdninách a zaslúženom oddychu sme sa opäť pustili do muzicírovania na polročných triednych koncertoch, ktoré sa konali 23. 1. 2014. Žiaci sa predviedli pred zrakmi svojich rovesníkov a zahrali to, čo sa za prvý polrok naučili. Týmto spôsobom sa snažia navzájom motivovať ešte k lepšiemu sebazdokonaľovaniu. Koncertnou triedou sa ozývali známe aj menej známe melódie, diela skladateľov vážnej hudby i ľudové piesne v rôznych úpravách a prevedeniach. Po každom vystúpení odznel zaslúžený pot-

lesk, ktorý bol odmenou i povzbudením do ďalšej práce tak pre žiakov, ako aj pre učiteľov.

Každoročne sa deň po Troch Kráľoch, teda 7. januára začínajú fašiangy.

Je to čas zábav, plesov a radovánok. Aj my v Klčove sme sa zúčastnili karnevalu, ktorý sa konal 27. 2. 2014. Zahrali a zaspievali sme si ľudové piesne a tak si spríjemnili fašiangové posedenie. Fašiangy končia o polnoci pred Popolcovou stredou, kedy sa začína 40 - dňový predveľkonočný pôst. Tento rok pripadá Popolcová streda na 5. marca.



Učitelia a žiaci ZUŠ, no hlavne tí, ktorí študujú hru na organe, sa zúčastňujú organových a kantorských kurzov. Tento rok sa konajú týždeň pred Popolcovou stredou - od 27. 2. do 1. 3. 2014 v Starej Lubovni, Spišskej Novej Vsi a v Poprade.

Na príprave kurzu sa podieľal Prof. PhDr. Amantius Akimjak PhD.

Na tomto kurze sme získali veľa nových poznatkov o chrámovej hudbe. Precvičovali sme pôstne a veľkonočné ordinária. Spievali sme piesne, ktoré sa používajú na sviatok Božieho Tela a na prvé sväté prijímanie.

Nacvičovali sme pieseň *Vzkriesený je Pán*, antifónu *Ja som dobrý pastier*, a pieseň *Jar už prišla*, ktorá sa nachádza v Jednotnom katolíckom spevníku.

Keďže je rok zasvätený Sedembolestnej Panne Márii, precvičovali sme piesne k tejto príležitosti - *Oplakáva Mária Syna milého* a *Tmavočervená ruža*.

Boli nam predvedené aj ukážky predohier k piesňam z Jednotného katolíckeho spevníka a k piesni *Svätý Peter, svätý Pavol*.

Organisti a kantori si mohli zakúpiť rôzne hudobné materiály, ktoré sú potrebné pri spevoch pri bohoslužbách. Tento kurz organistov je veľmi vyhľadávaný, pretože sa tu naučíme veľa nových poznatkov.

Veríme, že druhý polrok bude taký úspešný ako ten prvý a budeme svojím hudobným talentom aj naďalej spríjemňovať kultúrne dianie v obci. Keďže prichádza čas pôstneho obdobia, tak spoločne prežívajme svoj pôst v spojení s Kristom tak, aby bol pre nás a našich blízkych novým vzkriesením na čoraz plnší život v láske, ktorá nezomiera ale nad všetkým víťazí.

S pozdravom vaši učitelia ZUŠ